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朝日村教育委員会令和７年度４月定例会会議録 
 

日時 令和７年４月２４日（木）午後１時３０分 
場所 役場 第３会議室 

 
１．開会 

午後１時３０分 
 

２．出席委員の氏名 
教育長  百瀬 司郎    教育長職務代理 中村 八重美 
委 員  清沢 喜代登   委 員  上條 正光 
委 員  横山 潤子 

 
３．会議に出席した者の氏名 

朝日小学校長 森 崇 
教育次長 上條 靖尚 
園長 上條 浩充 
課長補佐 上條まゆみ 
適応支援員 宮内 利浩 
傍聴者       無 
 

百瀬司郎教育長あいさつ 

それでは、ただ今より、令和 7 年度 第１回朝日村定例教育委員会を始めます。 
今年度朝日小学校にお迎えした森校長ですが、本日初めての出席となります。よろしく

お願いします。 
新しい年度が始まりました。それぞれの部署、公民館、保育園も動き出しました。 
世の中の動きも活発になり、トランプ関税もあり衝撃が走りました。関税というものが

応酬合戦に使われている。こんなに世界の経済や市場をもてあそんでいることがいいもの

かどうか。非常に理不尽な感じがします。いろんなことに影響が出て日本でも物価高騰が

続いています。 
今年教育委員会は、小学校の長寿命化による改修工事が継続しております。その他美術

館の改修工事が行われます。そういった大きな事業が入ってきます。よろしくお願いしま

す。 
それでは定例教育委員会に入らせていただきます。 

 
百瀬司郎教育長：会議録署名委員は、横山潤子委員と上條正光委員にお願い致します。 
 尚、条例により公開とし、個人情報が出る場合は非公開とさせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：本日は、議案 ５件、報告 ５件 の 計 １０件です。 

先に、５報告第３号の保育園、小・中学校における支援状況について、宮内適応支援員

から報告をお願いします。 
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宮内利浩適応支援員：５報告第３号 保育園、小・中学校における支援状況について報告。 

 （支援会議、訪問、報告ケース他） 
   （各子どもの様子について委員間で確認、感想、意見交換） 
 

４ 議 事 

 第１号 総合教育会議について 

 第２号 令和６年度社会教育事業報告について 

 第３号 民生委員推薦会委員の選出について 

 第４号 中学校組合教育委員（保護者である者）の選出について 

第５号 社会福祉協議会評議員の選出について（任期４年） 

 

百瀬司郎教育長：第１号 総合教育会議について説明をお願いします。 
 
上條靖尚教育次長：第１号 総合教育会議について説明する。 

今年度第 1 回の総合教育会議を５月に開催も計画。 

内容：村長から学校における少人数制の導入とその課題について。導入によって

のメリット、デメリットの整理等について委員から意見を伺いたい。 

 
百瀬司郎教育長：この件についてご意見ございますか。 
 
中村八重美委員：以前、この話題の際に教育長から難しいんではないかという話もあった

が、今回議題に上げるということは、村長も前向きに検討してほしい、してもいい

ということか。それとも議員からもそんな話が出たのでということでしょうか。 
 
上條靖尚教育次長：ひとつは、議会からのものもありますが、学校関係で。給食の無償化

など、どこの市町村でも取り組むようになり、朝日小学校独自ということが薄れて

きていること、学級数も減少していることから新たな事業として教育委員からの意

見をお聞きしたいというものです。 

 
清沢喜代登委員：世の中も少子高齢化になってきて、県でも３０人規模学級を行ってきて

何年もたつ。各市町村もぎりぎりというところも多いと思う。県に申請して、３０

人という決めをしていただくと、ある程度１年から５年生くらいまでは二クラスに

なるかと。市町村として県に陳情するなどを考えているのかどうか。村費になると

一人７００万円程になる。非常に厳しい状況になると私は考えます。できれば市町

村から県に３５人でなく３０人ということを陳情していってほしいというような

ことを村長と話ができればいいと思います。 
 
百瀬司郎教育長：陳情については、どこも３０人規模学級をということは行っています。 
    山形小では、できることにはなっていますが、教員がいなく実際には出来ていな

い状況です。制度があってもできないという状況です。難しさはあるが、検討して

もよいかと思います。 
 
中村八重美委員：先ほど出た意見も踏まえて、また朝日村は支援員を多く手当てしていま
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すが、二クラスによって更に児童に手が差し伸べられるとしたら、多少お金がかか

ってもその方法は一つだと思うし、いろいろな策もあるのでこの件についてみんな

で検討しあうことがいいかと思います。 
 
上條正光委員：私も二クラスにすることは賛成だが、いずれにしても先生がいない、見つ

からないということが現実にあると思います。現段階としてどういう方法があるの

か、例えば支援員が何人いていくらかかるのか、先生を一人雇えばいくらかかるの

かなど整理してみることも大事だと思うので、テーマとしてやることは良いと思い

ます。 
 
百瀬司郎教育長：大体方向が見えたと思いますので、これをテーマとして行うということでよろ

しいでしょうか。 
 
中村八重美委員：事務局から、メリット、デメリットや事業費の比較などの資料を提供し

てもらうことでお願いします。 
 
百瀬司郎教育長：それでは、これをテーマとして行うということにさせていただきます。 
 
百瀬司郎教育長：第２号 令和６年度社会教育事業報告について説明をお願いします。 
 
上條まゆみ課長補佐：第２号 令和６年度社会教育事業報告について説明する。 
   令和６年度社会教育事業報告書により説明する。 
 
百瀬司郎教育長：第２号について説明がありましたがご質問等ございますか。 
 
上條正光委員：トレーニングセンター２階の畳の部屋はどのように活用されていますか。 
 
上條まゆみ課長補佐：毎週活用されている。柔道を含め３団体程度が使用しています。 

 

中村八重美委員：感想ですが。スケート大会の応援に行かせていただいたが、小学生が大

勢参加していただいた。授業では１、２回程度だが、大会に出た子供たちが一周し

てくる毎に上達していてとても感動した。頑張ってやっている姿にうれしく思いま

した。羽多野さんも指導していただいたり、開催も２月に変更していただき児童も

練習する時間もできたということでとても良い大会だった。賞状も大きく子供たち

もすごくうれしそうに受けていてよい大会だった。 
 
清沢喜代登委員：同感です。時間がかかってもみんなが応援しているということが大事な

ことだと思いました。 
    これだけの事業をやっているが、職員は今何人でやっているの。間に合っていま

すか。夜の会議もあり。無理しないようにしてほしいと思います。これだけの事業

すごいですね。図書館の利用者も増えてきておりいいことだと思います。 
 

上條まゆみ課長補佐：５人です。大きなイベント等の事業は、教育委員会事務局全体で行
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っています。 

 
百瀬司郎教育長：公民館の職員も数人で行っていますが、これからの方向として事業も見

直していくことも視野に入れることが必要と思います。 

    それでは、第２号については承認とすることといたします。 

 
百瀬司郎教育長：第３号 民生委員推薦委員会委員の選出について説明をお願いします。 
 
上條靖尚教育次長：第３号 民生委員推薦委員会委員の選出について説明する。 

民生委員改選に伴う推薦スケジュールと推薦委員会委員の選出の依頼があった旨。 
 
百瀬司郎教育長：前回は清沢喜代登委員にお願いし、２期やっていただきました。清沢委

員いかがでしょうか。 

 

清沢喜代登委員：２期やったので、新しい方にお願いしたい。 
    次の、第４号、第５号の件もありますが。 
 
百瀬司郎教育長：それでは、第４号 中学校組合教育委員の選出についてと、第５号 社

会福祉協議会評議員の選出についても説明を受けたいと思います。 

    事務局お願いします。 

 
上條靖尚教育次長：第４号 中学校組合教育委員の選出について説明する。 

組合教育委員も任期となっており、朝日村が推薦する順番。これまで、村の教育委

員の保護者である方が兼務する形であったが、横山委員はお子さんが中学校を卒業

されたということで、組合事務局から中学校に生徒がいる保護者をという依頼があ

り、村内から選出したい旨。 
 

    第５号 社会福祉協議会評議員の選出について説明。 
    これについても任期となっており、７年度からの委員を教育委員から選出してほ

しい旨。 
 
百瀬司郎教育長：それぞれ説明がありました。 

    今回決めるのは、3 号と 5 号でよいですか。 

    これまで、清沢喜代登委員にやっていただいていました。 

 
清沢喜代登委員：二つとも任期が終わるわけですが、5 号はやります。 
    駄目と言われればですが、両方辞めるのも失礼かと思うので、5 号については続

けてやらさせていただいてよろしいでしょうか。 
 
百瀬司郎教育長：それでは、立候補いただいたので、5 号については清沢喜代登委員でよ

ろしいでしょうか。 
    ご異議がありませんので、清沢喜代登委員に社会福祉協議会評議員をお願いした

いと思います。 
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    続いて、3 号の民生委員推薦委員会委員の選出についてです。 

 
中村八重美委員：上條正光委員にお願いできたらと思います。私のしたことがありますの

で。 
 
上條正光委員：では、順番で。 
 
百瀬司郎教育長：ではご推薦もありましたので、民生委員推薦委員会委員は上條正光委員

でよろしいでしょうか。ご異議なしということでよろしくお願いします。 
    4 号の中学校組合の教育委員については、先ほど事務局から説明のあった通り、

中学校にお子さんが在籍している村内の保護者でよろしいでしょうか。 
    異議なしということでお願いします。そのうえで、事務局から説明をお願いしま

す。 
 
上條靖尚教育次長：今年度 1 年生に入学されたお子さんがいる方。針尾の中村地区清沢郁

恵さんを予定しています。 
 
百瀬司郎教育長：では説明のとおり、中学校組合の教育委員についてはよろしいでしょう

か。ご異議なしということでよろしくお願いします。 
 
５ 報 告 

第１号 主な行事等報告について 

 第２号 ５月の行事予定等について 

 第３号 保育園、小・中学校における支援状況について（適応支援員報告） 

 第４号 保育園、小学校の様子について 

第５号 令和７年度役場組織について 

 
第１号 主な行事等報告について 
  ４月１日から４月２３日までの主な日程 
  職員辞令交付式、小中学校入学式、分館長・主事会、全国学力状況調査、朝日美術館

友の会総会、朝日小学校 PTA 総会 ほか 
 

第２号 ５月の行事予定等について 
  ４月２５日から５月３１日までの行事予定 
  市町村対抗駅伝大会、朝日未来塾、分館運営委員研修会、中学生居場所づくり説明会、

朝日村長寿を祝う会、小学校運動会ほか 
 
第４号 保育園、小学校の様子について 

上條浩充保育園長：令和７年度の園児数、年間計画について他 
森崇小学校長：新年度の児童数、児童の様子、今年度の計画について他 
 
百瀬司郎教育長：この件について報告を受けたとして集約します。 
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第５号 令和４年度役場組織について 

上條靖尚教育次長：令和７年度役場組織について説明する。 
 
百瀬司郎教育長：報告事項以上とします。 
 
６．周知事項 

第１号 市町村対抗駅伝について 

第２号 令和７年度関東甲信越静連総会及び研修会について 

（兼第 68 回県市町村教委研修総会） 

 
７．その他 
 (1) ５月定例教育委員会等の日程について 
     日時：５月２６日（月）午後１時３０分から 
 

  (2) 総合教育会議の日程について 

     日時：５月２６日（月）午後３時３０分から 役場 会議室 
 

 
百瀬司郎教育長：それでは以上で、第１回定例教育委員会を閉めさせていただきます。あ

りがとうございました。 
 
８． 議題となった動議を提出した者の氏名 

なし 
 

９． 質問または、討論をした者の氏名及びその要旨 
４に記載のとおり 
 

１０．議決事項 
なし 
 

１１．その他委員長または、会議において必要と認めた事項 
 
１２．閉 会  午後３時３７分 
 
 

令和７年４月 24 日 
 

教育長        百瀬 司郎   

  教育委員       横山 潤子   

  教育委員       上條 正光   


